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ATA DA 2ª SESSÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM PEDAGOGIA – LICENCIATURA

 

Aos catorze abril treze quarenta e cinco no dias do mês de  do ano de dois mil e vinte e seis, às  horas e  minutos, 
Laboratório de pesquisa e aprendizagens lúdicas – Brinquedoteca, sala 111 do Prédio 1 de Laboratórios, reuniu-
se ordinariamente o colegiado do Curso de Graduação em Pedagogia – Licenciatura da Universidade Federal da
Fronteira Sul,  Cerro Largo:  Neusete Machado Rigo, Claudia Eliane Ilgenfritz e LuisCampus Membros natos:
Fernando Gastaldo; : Deniz Alcione Nicolay (titular), Maria Alice Canzi Ames (titular). Representantes docentes

sem representaçãoRepresentantes do Domínio Comum e Conexo: ; Representante dos técnicos
sem representação ,administrativos em educação: ; Thalia Lubas Brum (suplente)Representantes discentes: 

Dominique Alexandra Lima Arruda (titular) os e Cleberson de Oliveira Werner (titular). Justificaram suas ausências 
representantes do domínio comum e conexo Roque Ismael da Costa Güllich (titular) e Eliane Gonçalves dos

plente) por compromisso na pós-graduação; a Coordenadora de Estágios, professora Cleusa InesSantos (su
Ziesmann em virtude de aula; os representantes docentes Livio Osvaldo Arenhart (titular) e Sandra Vidal Nogueira
(suplente) e os representantes dos técnicos administrativos em educação Marcia Rodrigues (titular) e Francisco
Angst (suplente). Verificado o quórum, a Coordenadora do Curso, professora Neusete Machado Rigo, apresentou

6a pauta:  Apreciação da ata n°. 1/CCPL – CL/UFFS/202EXPEDIENTE - 1.1) ; Comunicados. 1.2.1)1.2) 
Deliberação sobre a oferta de vagas para o PEC-Conferência sobre o Currículo da UFFS. ORDEM DO DIA: 2.1) 

G 2027 Deliberação sobre a distribuição de vagas para o Edital de Transferências e Retornos 2026.2; 2.2) ; 2.3)
Planos de Curso 2026.1  e. Primeiramente, a coordenadora do curso pôs em apreciação a inclusão d  comunicados

 e Alteração da Coordenação do Núcleo de Iniciação àe dos pontos de pauta: Semana Acadêmica Integrada   
Docência do Programa Institucional de Bolsa de Iniciação à Docência (PIBID) - Pedagogia. Ainda, foi incluído o
ponto de pauta da reunião anterior sobre a avaliação das Atividades Curriculares Complementares em que não

  houve tempo hábil para apreciá-lo. As inclusões f oram aprovadas e a pauta foi aprovada pelos presentes.
6 coordenadora doIniciando o expediente, a ata n°. 1/CCPL-CL/202  foi aprovada sem ressalvas. Nos informes, a 

curso esenta o Domínio Conexo do Campus na d informou:  que repra)  I Conferência o Currículo Institucional da
 para repensar o Currículo da universidade eUFFS - 2026, movimento promovido pela Pró-Reitoria de Graduação

definir Diretrizes orientadoras que serão encaminhadas ao CONSUNI. Ainda repassou a organização e
cronograma da conferência, cuja Plenária do Campus está prevista para ocorrer no dia vinte e sete de abril;  IIb)
CIPROF e I Seminário Regional da Educação Infantil: a coordenadora e a coordenadora adjunta do curso
conversaram com a comissão organizadora para realizar o seminário junto ao II CIPROF, entretanto chegaram ao
consenso de que o projeto do Congresso já se encontra em andamento, ficando inviável inserir o seminário
paralelamente neste momento; que a demanda docente para o curso foi pautada no Conselho de Campus,c) 
deliberando-se que, em razão da inexistência de código de vagas disponíveis, o tema será reavaliado
oportunamente, quando houver disponibilidade de vagas, em conjunto com eventuais outras demandas docentes; 

que, em relação ao Laboratório de Pesquisa e Aprendizagens Lúdicas – Brinquedoteca, foi encaminhada àd) 
Direção do Campus solicitação de alteração de espaço, tendo sido informado, em retorno, que se aguarde a
verificação da viabilidade dessa solicitação; que o colegiado deverá indicar, até o final de julho, a previsão dee) 
viagens de estudos para o segundo semestre letivo, razão pela qual os docentes deverão informar à
Coordenação do Curso, caso tenham viagens de estudo planejadas  que está em vigor o Edital nº 10; f)
/PROGRAD/UFFS/2026, que prevê a concessão de auxílio financeiro para viagens de estudo, sendo que as
solicitações devem ser realizadas até o dia 10 de setembro e previstas no Plano de Ensino;  por fim, convidoug)
todos a participarem da Feira Literária nos dias 22 e 23 de abril, que ocorrerá no campus.   Passando-se à Ordem

O tema foi incluído na pautado dia: abordou-se o item  Definição de Comissão para a Avaliação das ACCs. 2.1)
da reunião anterior, porém não chegou a ser apreciado em razão da limitação de tempo. Na presente reunião, a
Coordenadora explicou que solicitou a retirada do ponto de pauta, a fim de possibilitar melhor definição da
proposta e verificação de sua viabilidade antes de nova deliberação para definir sobre o assunto em momento
posterior. Após, apreciou-se o item  Semana Acadêmica Integrada. A professora Claudia, representante do2.2)
curso na comissão organizadora, apresentou a programação do evento, contemplando tanto as atividades gerais



quanto as específicas do curso. Informou que já há algumas oficinas organizadas e ofertadas aos alunos do
curso, permanecendo, contudo, aberta a proposição de novas atividades, considerando que, neste ano, haverá
limitação no número de participantes, o que demandará a realização de, no mínimo, cinco oficinas distintas. A
representante discente Thalia sugeriu a inclusão de oficinas com temática voltada ao uso de materiais lúdicos em
sala de aula e outra sobre recursos didáticos digitais, e sugeriu que poderia ser ministrada por uma mestranda do
PPGEC. A professora Neusete informou a organização de atividade para o dia vinte de maio, em alusão ao Dia
do Pedagogo, e questionou sobre a possibilidade de sua inserção na programação da Semana Acadêmica. Após
discussão, definiu-se que esta atividade será algo lúdico e artístico realizado no dia vinte de maio, na parte inicial
das aulas. No que se refere aos aspectos operacionais, a professora Claudia destacou a necessidade de
deliberação do colegiado quanto à concessão de diárias aos palestrantes, quando aplicável. O professor Luis
Fernando ressaltou a importância de levantamento prévio das demandas de diárias do curso ao longo do ano,
com definição de prioridades para sua utilização. Após discussão, o colegiado deliberou pela possibilidade de
concessão de diárias aos palestrantes, condicionada à disponibilidade orçamentária e à demanda apresentada.
Na sequência, apreciou-se o item  Deliberação sobre a oferta de vagas para o PEC-G para 2027. Programa2.3)
de Estudantes - Convênio de Graduação. A professora Neusete informou que, no presente ano, o curso contou  
com a primeira estudante ingressante pelo programa, cabendo ao colegiado avaliar a continuidade da oferta para
o próximo ano. Após análise, deliberou-se pela abertura de uma vaga para o ingresso em 2027, reconhecendo a
importância da internacionalização do curso. Dando continuidade, passou-se ao item  Planos de Curso2.4)
2026.1. A Coordenadora do Curso informou que todos os docentes foram convidados para a reunião de
apreciação dos planos de curso. Na sequência, destacou a ocorrência de inconsistências no sistema, que
resultaram na ausência de bibliografia básica e/ou complementar em alguns planos, o que será informado ao
setor competente para que sejam ajustadas as referências. Os professores presentes, com disciplinas atribuídas
no semestre, apresentaram breves relatos sobre a condução das atividades. Após apreciação, os planos de curso
foram aprovados, com a recomendação de que os docentes realizem nova tentativa de impressão dos
documentos, a fim de verificar a regularização das inconsistências apontadas e os encaminhem novamente à
Coordenação do Curso para arquivamento. A seguir, o item apreciado foi  Deliberação sobre a distribuição de2.5)
vagas para o Edital de Transferências e Retornos 2026.2. O Ofício-Circular nº 002 / 2026 - DIG solicitou que o
colegiado de curso avalie e decida acerca da questão, homologando a proposta de oferta feita pelo DIG
(Departamento de Ingresso da Graduação), e o quantitativo de vagas que o curso pretende ofertar para este   
processo e sua nova distribuição, observando, neste caso, o limite máximo de 30% para Transferência interna e
retorno de aluno-abandono da UFFS. O curso dispõe de cinco vagas, sendo sugerida a seguinte distribuição: 1
vaga para Transferência Interna e Retorno de Aluno-abandono, 2 vagas para Transferência Externa, e 2 vagas
para Retorno de Graduado. O colegiado está de acordo com a oferta das cinco vagas e com a distribuição destas,
bem como que a classificação seja feita pela DIG. Por fim, tratou-se do item  Núcleo de Iniciação à Docência2.6)
do Programa Institucional de Bolsa de Iniciação à Docência (PIBID) – Pedagogia. A Coordenadora do Curso
informou que a coordenação do Núcleo Pedagogia-Alfabetização será alterada e os encaminhamentos relativos
ao PIBID são objeto de deliberação do colegiado. Atualmente, o núcleo encontra-se sob a coordenação do
professor Deniz; contudo, em reunião com docentes interessados na coordenação do programa, a professora
Sandra colocou-se à disposição para assumir a função. O professor Deniz relatou a realização de processo
seletivo para o preenchimento de uma vaga ociosa no programa, o qual contou com dezenove estudantes
inscritos. Informou, ainda, a expectativa de publicação de novo edital no início do próximo semestre para
submissão de projetos com vigência de dois anos, havendo a possibilidade de o curso pleitear a abertura de até
dois núcleos, considerando o interesse discente. A professora Neusete realizou o agradecimento ao professor
Deniz pela condução dos trabalhos até o momento. Após apreciação, o colegiado homologou o nome da
professora Sandra Vidal Nogueira para a coordenação do PIBID. dezesseis e não havendo maisSendo  horas 
nada a tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu, Letiane Peccin Ristow, secretária, lavrei a presente Ata que,
aprovada, será devidamente assinada por mim e pela presidente.
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